

## Сохраним национальное достояние!

«Руки прочь от Ледокола!», «Оставить ИРО ВООПИиК на борту “Ангара”!», «Чиновники! Ледокол не нуждается в кап.ремонте!» - с такими лозунгами 10 августа вышли на митинг жители микрорайона Солнечный при поддержке партии «Справедливая Россия».

Иркутское региональное отделение «Всероссийского Общества охраны памятников истории и культуры» занимается сохранением этого памятника с 1988 года. Ледокол был фактически восстановлен из груды затопленного металлолома! Согласно договору он передан нам в безвозмездное пользование с 2000 года. Судно, спущенное на воду в 1900 году и неоднократно подвергавшееся реконструкции, до сих пор остается полностью действующим. Все механизмы работают. В 1991 году был открыт музей «Ледокол Ангара», который посещают не только местные жители, но и туристы из других городов, например, из Улан-Удэ и Новосибирска. Помимо этого ведется культурно-просветительская работа с подрастающим поколением. Областные власти планируют, выслев с ледокола эту общественную организацию, перевести его на Байкал якобы для капитального ремонта, в котором судно совершенно не нуждается. Специалисты уверены, что перегон и реконструкция будут губительны для ледокола, которому уже 113 лет. В течение 23 лет местным властям была неинтересна его судьба, содержание велось лишь за счет добровольных пожертвований горожан с помощью общественной организации.

Депутат Госдумы от Иркутской области, член фракции «Справедливая Россия» Андрей Крутов разделяет обеспокоенность обратившихся к нему представителей иркутской общественной организации:

— Судьба ледокола «Ангара» взята нами под особый контроль. Ведь это старейший из сохранившихся ледоколов в мире, один из пяти ледоколов дореволюционной постройки. Ледокол, построенный в 1899 в Англии, в разобранном виде был доставлен в России и после сборки летом 1900 года вступил в строй. А в музее, который на здесь расположен, можно ознакомиться не только с историей ледокола «Ангара», но и с историей судоходства на озере Байкал. Мною уже было подготовлено обращение к губернатору Иркутской области Сергею Ероценко о необходимости пересмотра ранее принятого областными властями решения. А также обращение к министру культуры РФ Владимиру Мединскому. Цель - сохранение ледокола в ведении общественной организации и его содержание за счет бюджетных средств, хотя бы на условиях софинансирования.

Поддержали митингующих и представители общественной организации «Женщины России»: «Ледокол “Ангара” помогает знакомить детей, внуков с историей нашей страны. Если его сейчас отберут, то уже не вернут. Мы должны прививать нравственность и духовность молодежи. А превращать памятник культуры в ресторан – это вандализм! А именно для этих, коммерческих целей забирают ледокол у общественной организации, » - выступила Тамара Спиридонова.

Среди митингующих были и активисты движения «Дети войны» а также люди, напрямую связанные с корабельным делом. Радисты, старпомы, капитаны. Порядка двухсот человек объединились с общей благой целью – сохранить памятник истории и культуры. Таковых в регионе было всего два: «Байкал», который ныне канул в лету, и «Ангара», за судьбу которого продолжается отчаянная борьба.

### Иван Андреев

Автор: Артур Скальский © Babr24.com СОБЫТИЯ, ИРКУТСК 👁 4415 15.08.2013, 13:04 👍 645

URL: <https://babr24.com/?ADE=117495> Bytes: 3194 / 3187 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)